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Ao décimo quinto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 

horas, na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Roberto Antonio Zanaro e 

Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a 

todos os colegas vereadores e a todos que se fazem presença nesta Casa. Iniciando aos 

trabalhos, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico para que proceda com a leitura da ata 

da sessão anterior. Concluída a leitura, a ata é colocada em discussão, e não havendo nada 

contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente 

esclarece que a ordem do dia da presente sessão destina-se, exclusivamente, à deliberação 

do projeto que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriênio de dois 

mil e vinte e seis a dois mil e vinte e nove, nos termos do artigo duzentos e quarenta e um 

do Regimento Interno. O referido artigo também prevê a necessidade de duas discussões 

e votações para a deliberação de projetos que tratem de matérias orçamentárias, como é 

o caso do presente projeto. No entanto, com o objetivo de otimizar o tempo e 

considerando a prática adotada em exercícios anteriores, sugere, com a concordância de 

todos os presentes, que seja realizada apenas uma discussão e uma única votação do 

referido projeto. Diante disso, consulta o Plenário quanto à anuência à sugestão 

apresentada. Havendo concordância unânime e não havendo manifestações contrárias, o 

referido projeto será submetido a uma única discussão e votação. Informa, ainda, que, 

conforme dispõe o Regimento Interno desta Casa, o projeto esteve sob análise da 

Comissão de Finanças e Orçamento, a qual emitiu parecer favorável, encontrando-se, 

portanto, apto à deliberação na presente data. Assim, solicita ao Secretário que proceda à 

leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 20/2025, de autoria do Poder Executivo, 

intitulado "Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município para o quadriênio de dois mil 

e vinte e seis a dois mil e vinte e nove e dá outras providências.". Após a leitura do projeto, 

solicita, igualmente, a leitura do parecer da Comissão de Finanças e Orçamento. Em 

seguida, encaminha o referido projeto às demais comissões competentes. Concluída a 

análise e colhidas as assinaturas das comissões, o Presidente submete o projeto à 

discussão, e não havendo manifestações contrárias, submete-o à votação, sendo o mesmo 

aprovado por unanimidade. Na sequência, é realizada a leitura de uma carta de 

agradecimento encaminhada pelo Centro Integrado de Educação de Lacerdópolis (CIEL), 

em reconhecimento à realização da sessão ordinária no auditório escolar. Encerrada a 

Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra livre, sendo o primeiro a se manifestar o 

Vereador Ademir, o qual informa que recebeu, juntamente com o vereador Juventino, 

um ofício encaminhado pelo senador Esperidião Amin, por meio do qual é comunicada a 

destinação de trezentos mil reais ao município, com finalidade específica para a área da 

saúde. Procede à leitura do documento e destaca que a solicitação da emenda foi resultado 

de um esforço conjunto com o vereador Juventino. Ressalta que, após intensa articulação, 

foram contemplados com o recurso, o qual contribuirá de forma significativa para o 

fortalecimento da saúde municipal. Relata ainda que, em conversa com a Secretaria de 

Saúde, foi informado de que os valores serão utilizados para a aquisição de medicamentos 



e atendimento de outras demandas prioritárias da pasta, estando o recurso prestes a ser 

depositado na conta da prefeitura. Na sequência, agradece ao Lions Clube pela realização 

de um evento beneficente, elogiando a organização, a participação da comunidade e o 

empenho dos envolvidos. Manifesta o desejo de que a arrecadação tenha sido expressiva, 

ressaltando que os recursos obtidos são revertidos em ações de grande relevância social. 

Encerra parabenizando a entidade e reafirmando seu apoio a essa causa nobre. 

Posteriormente, faz uso da palavra a vereadora Andressa, que inicia parabenizando os 

colegas vereadores da bancada do Partido Progressista pela conquista da emenda 

parlamentar destinada à área da saúde. Ressalta que todas as pastas da administração 

pública são importantes, mas enfatiza que a da saúde é ainda mais essencial, pois, segundo 

suas palavras, "ninguém consegue usufruir de qualquer outra área se a saúde não estiver 

em dia", o que exige ainda mais dedicação dos vereadores. Em relação ao evento 

beneficente promovido pelo Lions Clube, agradece, em nome da entidade, a todos que 

colaboraram com contribuições espontâneas, destacando doações individuais no valor de 

cem reais. Salienta que o montante arrecadado superou o valor da premiação do bingo, 

permitindo uma sobra significativa que será utilizada para a aquisição de brinquedos de 

melhor qualidade para as crianças em situação de vulnerabilidade social. Agradece 

também a todos que participaram, compraram cartelas e, inclusive, àqueles que, mesmo 

não podendo comparecer ao evento, apoiaram a causa de outras formas, reconhecendo 

que cada um tem seus motivos. Destaca que o evento foi um sucesso e manifesta gratidão 

ao presidente Nailson pela cessão do espaço, aos trilheiros do Bala na Agulha que 

assumiram a responsabilidade da organização juntamente com as membras do Lions 

Clube, e reforça que o verdadeiro retorno desse esforço virá posteriormente, ao verem a 

alegria e a gratidão nos olhos das crianças beneficiadas. Em seguida, a palavra é 

concedida ao vereador Juventino, que complementa as falas do vereador Ademir, 

informando que esteve na cidade de Florianópolis, na semana anterior, juntamente com a 

equipe do senador Esperidião Amin, da qual foi contemplado com a referida emenda 

parlamentar. Esclarece que essa conquista já vinha sendo articulada há algum tempo com 

a bancada do Partido Progressista, incluindo tratativas realizadas durante sua penúltima 

viagem, quando esteve acompanhado do presidente Nailson. Destaca que, após 

articulações e solicitações voltadas a diversas pastas, foi possível viabilizar a referida 

emenda, considerada de grande relevância para o município. Reforça a fala da vereadora 

Andressa quanto à importância da área da saúde e afirma confiar que o recurso será muito 

bem utilizado pela administração municipal. Ressalta que o senador Esperidião Amin tem 

sido um parceiro constante do município, enviando valores expressivos, e manifesta seu 

agradecimento ao parlamentar por atender aos pedidos encaminhados. Na sequência, 

comenta a atual conjuntura política nacional, destacando a recente condenação do ex-

presidente Jair Bolsonaro, a qual, em sua visão, representa uma forma de perseguição 

política. Reconhece que o ex-presidente cometeu erros durante seu mandato, 

especialmente na condução da política de saúde e no enfrentamento da pandemia de 

Covid-19, mas afirma discordar da forma como o processo foi conduzido, considerando-

o apressado e com decisões severas, incluindo a proibição de uso dos meios de 

comunicação e de participação política. Questiona, ainda, os desdobramentos dos atos 

ocorridos no dia oito de janeiro, argumentando que já estavam sob responsabilidade do 

atual governo federal. Em sua avaliação, se houve falhas na contenção dos manifestantes, 



caberia ao governo tomar providências à época. Questiona, portanto, como pode haver 

tentativa de golpe de Estado se o ex-presidente havia entregue seu mandato de forma 

oficial e pacífica. Reflete, também, sobre a trajetória política do país, citando gestões 

passadas, o regime militar, o governo de Getúlio Vargas e a atual polarização entre direita 

e esquerda. Lamenta que, desde a promulgação da Constituição Federal de mil novecentos 

e oitenta e oito, o país tenha passado por dois processos de impeachment, o que evidencia, 

em sua análise, a instabilidade política nacional. Afirma que tanto a República Velha 

quanto a Nova República apresentaram falhas estruturais, e que a população brasileira 

permanece profundamente dividida. Em sua opinião, somente com a ascensão de uma 

liderança com posicionamento equilibrado, sem radicalismos ideológicos, será possível 

superar a atual polarização. Espera, portanto, que nas próximas eleições o país consiga 

eleger representantes capazes de unir o povo brasileiro. Finaliza relatando que, antes da 

sessão, leu uma reportagem mencionando que determinados veículos de comunicação 

estariam direcionando suas coberturas para favorecer determinada linha ideológica, as 

quais após notificações recebidas, essas emissoras deixaram de abordar certos temas, o 

que, em sua avaliação, configura um tipo de censura e reforça a preocupação com os 

limites da liberdade de imprensa no país. Expressa preocupação com o que chama de 

“ditadura do Supremo” e reforça o desejo de que, nas próximas eleições, o povo brasileiro 

faça escolhas conscientes, elegendo representantes comprometidos com a democracia e o 

equilíbrio institucional. Logo após, faz uso da palavra a vereadora Solange, que inicia 

questionando se é possível obter uma cópia do projeto durante a sessão, a fim de 

acompanhar a leitura de forma mais clara e compreensível. Na sequência, parabeniza os 

vereadores Juventino e Ademir pela conquista da emenda parlamentar, desejando que o 

recurso seja bem aproveitado na área da saúde, setor que considera de extrema 

importância. Apesar das observações feitas anteriormente pelo vereador Juventino, sobre 

a possibilidade de o recurso ser utilizado para a compra de medicamentos, expressa 

dúvida quanto a essa aplicação, uma vez que, conforme já discutido anteriormente com a 

Secretária de Saúde, entende que, sendo uma emenda destinada a custeio, sua utilização 

pode estar restrita a outras finalidades. Ressalta, contudo, não ter total conhecimento 

técnico sobre o assunto e reconhece que a emenda certamente será útil em outras áreas da 

saúde. Por fim, parabeniza o Lions Clube pela realização do evento beneficente. Informa 

que, infelizmente, não pôde estar presente, mas declara sua torcida e admiração pelo 

trabalho desenvolvido pelas integrantes da entidade, destacando a importância da causa e 

desejando poder participar em uma próxima oportunidade. Assim, a palavra é concedida 

ao vereador Fabiano, que inicia parabenizando o Lions Clube pela realização do evento 

beneficente, destacando a relevância da iniciativa e o empenho das organizadoras. 

Estende os agradecimentos à comunidade São Cristóvão pela cessão do espaço para a 

realização da atividade, elogiando o evento como um todo e reconhecendo sua 

importância para a comunidade local. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que inicia 

parabenizando os colegas vereadores pela conquista da emenda parlamentar destinada à 

área da saúde, reforçando os comentários feitos ao longo da sessão quanto à relevância 

do recurso para o município. Na sequência, parabeniza a equipe do Lions Clube pela 

organização do evento beneficente, destacando, em nome da comunidade, a importância 

da parceria da entidade, que sempre abraça causas sociais com dedicação. Afirma ter 

certeza de que o resultado da ação trará alegria a muitas crianças. Relata que, em conversa 



com algumas pessoas que participaram do evento, algumas delas afirmaram nunca ter 

estado anteriormente na comunidade, mas ficaram encantadas com a estrutura e o local, 

manifestando o desejo de retornar em futuras ocasiões. Complementa ainda as falas do 

vereador Juventino, expressando sua opinião crítica sobre o sistema político atual. Em 

sua avaliação, o país encontra-se em uma situação preocupante, governado, segundo ele, 

por interesses voltados a grandes empresas e a países estrangeiros, como a China. 

Manifesta apreensão com as futuras gerações, inclusive familiares seus, e menciona o 

receio de que o Brasil possa tornar-se uma espécie de “colônia chinesa”, o que considera 

alarmante. Critica também a atuação de alguns senadores, os quais, em sua visão, 

poderiam agir de forma mais incisiva, mas se mantêm inertes por estarem, segundo suas 

palavras, “com o rabo preso” ou enfrentando problemas na Justiça. Prossegue 

comentando que, em sua opinião, o país está em decadência, citando conversas com 

agricultores locais. Relata o caso de uma família que, tradicionalmente dedicada à 

produção de leite, encontra-se atualmente em dificuldades, sendo forçada a vender parte 

do rebanho. Menciona que os filhos dessas famílias têm abandonado a atividade no campo 

e migrado para empregos com carteira assinada, o que, para ele, representa um impacto 

negativo na continuidade da agricultura familiar. Aponta críticas à política de crédito 

rural, alegando que os financiamentos oferecidos atualmente possuem juros elevados, o 

que tem levado muitos produtores a reconsiderar se plantarão ou não na próxima safra, 

devido ao risco envolvido. Considera a situação alarmante e espera que, no próximo ano, 

ocorram mudanças. Finaliza afirmando que, em sua visão, quem governa com 

autoritarismo e rancor não prosperará. Assim, nada mais havendo a tratar, declara 

encerrados os trabalhos e convida os presentes para a próxima Sessão Ordinária, a 

realizar-se no dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas. 
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